
Když se řekne pouť, řadě z vás se pravděpodobně vybaví kolotoče a per-
níková srdce. V našem blízkém okolí je vyhlášená takováto společenská 
událost v Horní Plané, Vyšším Brodě nebo Kájově. Méně známý je dů-
vod tohoto veselí. Poutě pořádané ve městech či vesnicích jsou slavností 
k uctění památky světce, jemuž je v dané obci zasvěcen kostel. Očekávat 
od všech účastníků pouťové zábavy účast na slavnostní mši by bylo na-
ivní. Slušností by ale bylo zjistit si, po jakém světci je pouť pojmenována
a ke kostelu se alespoň podívat. Avšak věřím, že velkou zásluhou čes-
kobudějovického rodáka Ládi Zibury, který o svých poutích (do Jeru-
zaléma, Říma, Santiaga de Compostela) napsal poutavé knihy a pořá-
dá přednášky po celé republice, se lidem vybaví při slově pouť některá
z těchto nejznámějších poutních míst a až potom cukrová vata. Pokud 
se ve vás objeví touha poznat a navštívit nějaké známé poutní místo, ne-
musíte si balit velký batoh. Jedno máme doslova za humny – vyšebrod-
ský Maria Rast am Stein. Po cestě do Českých Budějovic projíždíme ko-

lem celého poutního areálu – Římova. Nebo Lomec nedaleko Vodňan je 
krásným místem s kostelem zbudovaným hrabětem Buquoyem a nově 
zde byla vytvořena meditační zahrada. A proč tu zde na úvodní stra-
ně píši zrovna o poutích? Jednak se po otevření zpravodaje dočtete, že 
Rožmberkem nad Vltavou poutníci nedávno procházeli, dále nás brzy 
čeká Svatobartolomějská pouť ve Vyšším Brodě, konající se již druhým 
rokem v příjemném prostředí klášterní zahrady. A nakonec jsem si říka-
la, že když je léto, jezdíme na výlety a chodíme na procházky, možná vás 
trošku inspiruji k cestě někam, kam by vaše kroky běžně nesměřovaly. 
Říká se, že pouť není jen cesta někam, ale hlavně cesta k sobě samému.

- Jana Adamko -

srpen 2024   |   ročník III   |   neprodejné

foto: Milan Likler
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V této rubrice připomínám důležité okamžiky z práce zastupitelstva a úřa-
du města.

• Máme jednoho typického „kostlivce“. Ukázalo se, že u ČOV Rožm-
berk nad Vltavou, která je zčásti postavena na parcele lesa, nebylo 
na katastrálním úřadě provedeno vyjmutí. Tuto musíme zaměřit
a dotáhnout do zdárného konce. Již se na tom pracuje.

• Trošku se nám komplikuje oprava komunikace a veřejného osvět-
lení Latrán. Na první výzvu se nikdo nepřihlásil. EG.D (dříve 
E.ON) stále trvá na tom, že uložení vedení nízkého napětí do země 
letos realizovat nebude. Pro nás je to minimálně ohrožení dotace 
na veřejné osvětlení od krajského úřadu. Pokouším se situaci zvrá-
tit… jednáme s EG.D.

• Byla provedena revize sportovišť a dětských hřišť. S drobnými při-
pomínkami jsme uspěli (zvládneme opravit sami).

• Sezóna je v plném proudu. Zatím se daří usměrňovat parkování 
turistů. Trošku složitější je to s některými našimi občany, ale v me-
zích. Pitné vody je zatím dostatek. Prosím, omezte zalévání zahrá-
dek a doplňování bazénů vodou z vodovodního řádu.

• Připravujeme test mobilního kalolisu pro ČOV Rožmberk nad
Vltavou. Mohli bychom ušetřit peníze i čas pracovníků technic-
kých služeb.

• Zahájili jsme akci proti nepovolenému prodeji čehokoliv z hladiny 
Vltavy a jejich břehů. Města a obce na Vltavě jsou v této věci jed-
notné, uvidíme, jak dopadne právní přetahovaná.

• Pořídili jsme mobilní štěpkovač. Je možné se dohodnout (Roman 
Chmela) a seštěpkujeme vám menší větve a keře přímo na místě.

• Na provozu skládky u úpravny vody se objevují případy, kdy se ob-
čan domnívá, že cihla je tráva nebo větev… není!

- Bohuslav Čtveráček, starosta -

Novinky ze stolu našeho starosty

V srpnu oslaví významné životní jubileum:

  Anna Svobodová
 Antonie Poláková
 Marta Petráková

Přejeme pevné zdraví a hodně elánu do dalších let!

Občas se někdo ze čtenářů zeptá, kdo patří mezi jubilanty, kterým přejeme, rádi bychom to 
uvedli na pravou míru – přejeme oslavencům 60., 65., 70., 75., 80., 81., 82., … narozenin. 
Věk neuvádíme, protože se jedná o osobní údaj a Obecné nařízení o ochraně osobních 
údajů (GDPR) to bez písemného souhlasu nedovoluje.

Nový štěpkovač Stavební suť mezi biomasou
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Uzávěrka dalšího čísla Rožmberského zpravodaje je 23. 8. 2024

Myslím, že není na škodu, když si připomeneme pár technických faktů 
o zásobování našeho města pitnou vodou. Protože je naše správní území 
z hlediska hydrogeologického rozděleno tokem řeky Vltavy, jsou naše 
poměry s jímáním a distribucí pitné vody poněkud komplikované a nutí 
nás využívat několik zdrojů podzemních vod.
Dnes si povíme něco o situaci v samotném městě Rožmberk nad Vlta-
vou a příště se podíváme na Přízeř.
Rožmberk nad Vltavou je zásobován ze dvou zdrojů. Pravobřežní zdroj 
představuje jímání pomocí zářezů a akumulace do vodojemu nad „tře-
mi sloupy“ (objem 100m³) a zásobuje pravý břeh Vltavy tedy Latrán
a v kritické situaci umožňuje výpomoc zásobování kempu. Kvalita vody 
je kontrolována pravidelně v předepsaných intervalech a chlorace je za-
jišťována automatem na baterie. V nejbližší době bude doplněno o foto-
voltaický zdroj (již objednán a čekáme na instalaci). Intenzitu chlorace 
kontrolujeme navíc sami několikrát týdně.
Levobřežní strana města je zásobována ze zářezů nad úpravnou vody 
pod oborou. Jímaná podzemní voda je kompletně upravena v moderni-
zované úpravně vody a ukládána ve vodojemu nad „Kuderákem“ (objem 
100m³). Tento vodojem je propojen s vodovodním řádem na Přízeři, 
což umožňuje v době přebytku na Přízeři (v průběhu roku je přebytek 
často) výpomoc Rožmberku nad Vltavou (v poslední době není využí-
váno). Pro posílení tohoto levobřežního řádu byly vybudovány 2 vrtané 
studny u úpravny vody. Vydatnost vrtů je pod očekáváním, ale věříme, 
že v krizi mohou pomoci.

Můžeme zmínit ještě zásobování Metlice, kde je voda jímána zářezy
a studnami v lese východně nad Metlicí. Voda je shromažďována do 
menšího vodojemu a upravována automatickou chlorací. I zde byl pro 
posílení vybudován vrt, který může být využit pro posílení.
Další lokální systém představuje zásobování městského kempu. Jímá-
ní je prováděno studnou nad rybníčkem za „třemi sloupy“ a voda je 
svedena gravitačně do 6m³ tlakové nádoby. Zde je chlorace prováděna 
manuálně.
Musíme si připomenout, že vodovodní řád i kanalizaci si město spravuje 
samo a myslím, že si vede dobře. Tato situace však není dlouhodobě 
udržitelná. Uzavření smlouvy s případným provozovatelem by se proje-
vilo významným nárůstem vodného a stočného (minimálně na dvojná-
sobek současného stavu) a vyvolalo by významný tlak na investice, ale 
dříve nebo později k tomu dojde.
V nejbližší době nás čeká modernizace trasy vodovodu mezi pravobřež-
ním vodojemem a „třemi sloupy“ a dlouhodobě renovace všech jíma-
cích zářezů.
Vody je v současnosti dost, ale srážkové poměry se mohou velmi rychle 
zhoršit a reakce podzemních vod z mělkých zářezů bude okamžitá.
Příště si řekneme něco o zásobování Přízeře a Horních Jílovic.

- Bohuslav Čtveráček, starosta -

Pitná voda v Rožmberku nad Vltavou (část 1.)
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Dne 10.7. 2024 se přes část našeho města a okolí přehnala větrná smršť, 
která za sebou zanechala velkou spoušť v podobě vyvrácených a polá-
maných stromů, zpřetrhaného elektrického vedení a uvízlých vozidel 
mezi popadanými stromy. Naše jednotka SDH (Sbor dobrovolných ha-
sičů) Rožmberk nad Vltavou – Přízeř byla povolána k technické pomoci 
k těmto škodám ve 20:30h směr Rožmberk nad Vltavou – Vyšší Brod. 
Po odstranění překážek na této trase nás operační středisko poslalo na 
pomoc jednotce SDH Vyšší Brod na trasu Vyšší Brod – Větrná, Větrná 
– Malšín, Větrná – Branná a Branná – Rožmberk nad Vltavou. Všechny 
tyto trasy byly velice náročné na odklízení popadaných stromů. Muselo 
se odklízet rychle, neboť bylo potřeba dostat se k uvíznutým vozidlům 
mezi popadanými stromy a zprůjezdnit komunikaci pro možný průjezd 
záchranné zdravotnické služby a ostatních složek IZS. Po náročném od-
klízení jsme se před půlnocí vrátili na základnu. Druhý den nás povolali 
opět na Malšín, kde bylo odpojeno strhnuté elektrické vedení a zprů-
jezdnili jsme cestu Malšín – Kyselov.
Přeji nám všem, aby těchto přírodních událostí bylo co nejméně.

- Velitel SDH Rožmberk nad Vltavou – Přízeř Severin Krabatsch -

Větrná smršť

Na začátek si dovolím vysvětlení pojmu „fáma“! Fáma, jinak také do-
mněnka nebo zvěst, je informace, která nemá ověřený původ, ale velmi 
rychle se mezi lidmi šíří. Bývá polopravdivá, nepravdivá nebo zcela vy-
myšlená. Může se týkat události, člověka nebo nějakého jevu. Vztahuje 
se k současnosti, k něčemu, co je aktuální a zajímavé.
Fáma je považována za negativní jev.
Po návratu z dovolené, v pondělí 8. července, na mě čekalo v Rožmber-
ku nad Vltavou překvapení v podobě informace, že mezi vodáky, někde 
u Veverek, došlo dne 5. července k napadení, na jehož konci bylo těžké 
ublížení - možná i s následkem smrti, že zasahovala URNA a že pacha-
telé jsou vycvičeni v bojových sportech… a tak dále. Prostě průser, který 
nechcete a na začátku turistické sezóny už vůbec. To, že o věci nerefero-

vala média, mi přišlo v době okurkové sezóny docela divné, a tak jsem 
požádal Policii ČR o nějaké vyjádření. Nu a rázem jsem věděl, že jsem 
svědkem fámy, která jede na plné pecky. Policie potvrdila incident i jeho 
čas a místo. Nepotvrdilo se těžké ublížení na zdraví a hlavně je celá věc 
v šetření, provádí se výslechy svědků a poskytnout další informace není 
s ohledem na vyšetřování žádoucí. Až to bude možné, budete přesně 
informováni o tom, co se stalo.
Přeji nám všem pěkné léto. Těm, co užívají školní prázdniny, fajnovou 
druhou polovinu zaslouženého volna a to vše bez incidentů, fám a po-
dobných negativních jevů, které nám otravují život.

- Daniel Hovorka -

Fámy mezi námi

Čerpací stanice
V našem městě je opět, po delší odmlce, ote-
vřená čerpací stanice � rmy Čepro, a.s. Ob-
sluha a laskavý lidský přístup je zajištěn ka-
ždý den od 7 do 18 hodin. Mimo tuto dobu 
funguje automatická obsluha a nový platební 
automat, který přijímá platbu kartou i hoto-
vost.

Město Rožmberk nad Vltavou

Účtárna – dovolená

Ve dnech 6.-20.8. 2024 bude účtárna zavře-

ná z důvodu čerpání dovolené. V případě 

potřeby volejte na číslo 736 634 765 (Bohu-

slav Čtveráček). Děkujeme za pochopení.

Město Rožmberk nad Vltavou



Srpen je měsícem vydatných bouřek a dešťů, ale i tak je potřeba stále 
zalévat. Stále si užíváme našich výpěstků, kterými jsou například cu-
kety, rajčata, okurky, papriky… Abychom dosáhli stále velkých plodů, 
rajčatům a okurkám zkracujeme vrcholky, aby nám stihla úroda dobře 
dozrát. Pro zimní sklizeň můžeme vysadit třeba špenát či růžičkovou 
kapustu. Nastal čas i prvních sklizní letních jablíček a blum. Ovocné 
stromy dozrávající na podzim zaslouží také zálivku, tak na ně nezapo-
mínejme. Již teď je dobré myslet na následující rozkvetlé jaro. Nyní je 
totiž správný čas na vysazení cibulovin, jakými jsou například sněžen-
ky, bledule, tulipány, krokusy či bramboříky. Zahrádku pak budeme mít 
rozkvetlou hned s příchodem jara.
Také včelky stále pilně pracují! Přinášejí do úlu vše, co má příroda stále 
ve své nabídce - nektar, pyl i medovici, aby si vytvořily co nejvíce zásob 
na zimu. Letošní rychlý nástup jara totiž mnohým včelkám a následně 
včelařům způsobil potíže s tzv. cementovým (melicitózním) medem. To 
znamená, že med velmi rychle zkrystalizoval už v plástvích a včelky by 
nedokázaly v zimních měsících tento med - zásoby pro celé včelstvo - 
zpracovat. V zimě není možné pro včely med takzvaně „naředit”, proto-
že nemají přístup k vodě. Pro doplnění vody vylétávají v zimě z úlu jen, 

pokud je slunečné počasí s teplotou nad 
minimálně 10°C. Proto žádný včelař není 
rád, když tato situace nastane. Musí totiž 
velmi opatrně co nejvíce tohoto medu 
z pláství dostat ven (aniž by vystavěné 
voskové buňky poničil), aby si včelky 
mohly ještě v srpnu nasbírat zásoby nové 
pro přežití zimy a následného jara. Pro 
včelaře je to velmi náročná a zdlouhavá 
činnost, protože voskové plástve jsou vel-
mi křehké. Tekutého medu ve sklenicích 
není mnoho, přestože sezóna pro letošní 

rok je nadprůměrná. Nicméně med, ač tužší, je o to víc sladší a voňavěj-
ší, velmi dobrý a zdravý! A tak popřejme všem zahradníkům i včelkám 
krásný a plodný druhý měsíc prázdnin, udržujme naše zahrádky a vše 
kolem nich, jako to, aniž by musel, dělá například pan Rolník, který se 
stará o cesty vedoucí k hradu. Udělejte si procházku a zjistěte sami, jak 
je nádherné projít se i tímto kouskem našeho romantického Rožmberka 
nad Vltavou.

Mějte všichni slunečné a báječné léto.

- Rózy Pudelková a Hani Suchá -
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Myslím, že mi dáte za pravdu, když napíši, že se z této akce pomalu ale 
jistě stává tradiční společenská událost roku.
Třetí ročník se totiž vydařil!
Atmosféra na náměstí byla po celou sobotu 22. června i díky počasí vel-
mi příjemná, tóny skvělého hudebního uskupení „Zlaté skořápky", které 
se linuly městem od odpoledních hodin, přilákaly spousty návštěvní-
ků, mj. i proplouvajících Rožmberkem nad Vltavou a celá akce se nesla
v přátelském duchu až do nočních hodin, kdy už vinařům nezbylo žád-
né víno a odjeli domů :-) .

Příští rok v červnu si opět při této příležitosti připijeme! 

Velké poděkování patří panu starostovi za pomoc s organizací a také 
zaměstnancům města, kteří připravili veškeré zázemí.

- Ing. Lucie Urbancová -

Vinný košt

Prázdniny nejen v zahradě - bouřlivý srpen

Těsto:
2 hrnky pol. mouka
1 hrnek cukr krupice
2-3 vejce (dle velikosti)
1 hrnek mléka
1/2 hrnku oleje
vanilkový cukr
prášek do pečiva
400-500 g borůvek

Drobenka:
170g hrubé mouka
100 g cukru krupice
70 g másla

Smícháme suché ingredience a přidáme vejce, mléko, olej a vše za-
mícháme dohromady. Vylijeme na tukem vymaštěný a moukou po-
sypaný plech a bohatě poklademe borůvkami. Následně posypeme 
drobenkou. Dáme péci do předem vyhřáté trouby na 175°C cca na 
45 minut.
Dobrou chuť!

Rychlý borůvkový koláč



SRPEN | 2024 | Rožmberský zpravodaj

6 |

Léto se sice přehouplo do své druhé půle, ale na hradě se stále děje něco 
zajímavého. V galerii hradu je od začátku července k vidění nová výsta-
va s názvem Rožmberk a Habsburkové, kterou připravila Mgr. Vero-
nika Polnická na základě neúnavného zkoumání archivních pramenů. 
Výstava pojednává o proměnách vztahu korunního prince Rudolfa II. 
Habsburského a tří posledních mužských představitelů rodu Buquoy. 
Návštěvníci výstavy se mohou těšit na poutavé životní epizody ze života 
ústředních postav, které dokreslí zajímavé exponáty.
V pátek 23. srpna se uskuteční další a letos poslední z besed v rámci 
našeho cyklu „S hostem na Rožmberku“. Tentokrát budou hosté hned 
dva - herečka Bára Kodetová a houslový virtuos Pavel Šporcl, kteří 
jsou si partnery nejen v životě, ale i ve světě hudby.
V závěru prázdnin se už tradičně připojíme k Hradozámecké noci, kdy 
brány téměř všech hradů a zámků zůstávají otevřené až do večerních 
hodin. Přijďte si i vy užít mimořádnou atmosféru večerního hradu. Při-
praveny máme prohlídky hlavního okruhu hradu i věže Jakobínky.

- Za tým hradu Rožmberk Vás srdečně zve
Andrea Čekanová, kastelánka -

Léto na hradě

Na konci května procházeli Rožmberkem nad Vltavou poutníci putující 
z Prahy do italského Orvieta. Již po osmnácté si účastníci akce připomí-
nají cestu pražského kněze Petra z Prahy, vyslance Přemysla Otakara II., 
do Říma a Orvieta uskutečněnou v roce 1263. Během této pouti se stal 
eucharistický zázrak (českému knězi Petrovi, který pochyboval o proměně 
hostie v živého Krista, začala prý při bohoslužbě hostie krvácet), na jehož 
základě se dnes slaví jeden z nejvýznamnějších církevních svátků – svá-
tek Corpus Domini (v dubnovém zpravodaji vzpomínala paní Petráková 
na oslavy Svátku Těla a krve Páně – Corpus Domini).
 „Pouť symbolizuje spojení mezi Prahou, městem bohatým na katolic-
kou tradici, a Orvietem, místem, kde byla zázračně potvrzena Kristo-
va přítomnost v Eucharistii,“ říká Pavel Šimek z Arcidiecézní charity 
Praha, která se podílí na organizaci celé akce. Jedná se o patnáctidenní 
štafetovou pouť, které se účastní více než tisícovka poutníků. Není vý-
jimkou, že se po cestě přidávají celé školní třídy. Denně absolvují pout-
níci patnáct až pětačtyřicet kilometrů. „Tato štafetová poutní cesta před-
stavuje příležitost pro každého jednotlivce získat hlubší porozumění
a prožití víry. Je to také příležitost k posílení křesťanských tradic, na 
nichž je postavena naše kultura a společnost,“ uzavírá Pavel Šimek. Pro 
naše město je ctí, že je místem krátkého zastavení poutníků na jejich 
cestě a třeba se v příštím ročníku k poutníkům přidá i někdo z nás.

- Jana Adamko -

zdroje:

https://www.praha1.cz/zahajeni-putovani-po-stopach-kneze-petra-z-prahy-do-orvieta/

https://www.facebook.com/prahaorvieto/

Po stopách kněze Petra z Prahy do Orvieta
přes Rožmberk nad Vltavou

Bohuslav Čtveráček s Vladimírem Drábkem (organizátorem celého pu-
tování) a Alenou Ševčíkovou (účastnicí poutě a starostkou Rožmitálu 
na Šumavě).
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Počasí letošní Plavbě nadstandardně přálo a jubilejní 50. ročník probě-
hl za tropických letních teplot. Plavby kuriózních plavidel mezi Vyšším 
Brodem a Rožmberkem nad Vltavou se zúčastnilo celkem 75 plavců na 
14 plavidlech, což je oproti 7 v loňském roce úspěch a akce tak opět po 
letech, i díky dobře zvolenému termínu na začátku prázdnin, dostala po 
několika letech stagnace novou mízu. Mezi nejvzdálenější účastníky pa-
třila např. parta vodáků z Hodonína. O důvtip a nápaditost sestavených 
plavidel nebyla nouze. Ocenění převzali zakladatelé akce a také tři první 
posádky v pořadí. Multižánrové koncerty hudebních skupin završily ce-
lodenní program vydařené akce, která slavila své významné jubileum.

- Michal Rolčík, vedoucí odboru kultury a cestovního ruchu
ve Vyšším Brodě

Foto: Hana Bigasová -

50. ročník Plavby kuriózních plavidel se vydařil

Článek na přání
Chtěli jste číst o historii. Proto jsem s dovolením přátel z Asociace Tom 
použila jejich články o historii domu jejich turistické základny.

Dva historické domy
Stavení je srostlicí dvou domů 23 a 22. Podle Kamila Podroužka, sta-
vebního historika, vznikl dům rozšířením staršího klasicistního objektu 
orientovaného okapovou stranou k silnici. Dům má novorenesanční fa-
sádu. Znalec o objektu říká: Nese typické znaky domů židovských čtvrtí. 
Do ulice se obrací obchodem, sklady a privátní místnosti jsou v dvor-
ním samostatném křídle. Patro dvorního křídla je přístupné z hlavního 
domu po visutých lávkách. Těžké kované dveře do dvora uzavřeného 
vysokou zdí jsou vedeny nenápadně z boční uličky a jsou zajištěné závo-
rami a kovanými háky. Celý areál opřený o strmý svah tak působí svou 
nápadnou uzavřeností jako pevnost.
Dům byl podle dostupných úředních zápisů prodán v létě 1855 Jose-
fu Sorgerovi a Františce Sorgerové. Od ní získali dům v listopadu 1891 
manželé Leopold a Julie Holzbauerovi. V roce 1893 byl usnesením
c. a k. soudu v Budějovicích prohlášen Leopold za šíleného a dům přešel 
na jeho manželku.
Německá židovská rodina zde provozovala kupecký krám s látkami
a textilním zbožím. Svědčí o tom výklad domu, dochovaný trezor i ko-

vová skříň na dokumenty, stejně jako zbytky původního dřevěného za-
řízení domu.

Toto je část informací, které si můžeme přečíst v domě A-Tom, do které-
ho si můžete zajít a přečíst si i ostatní velmi zajímavé texty.
V domě se nachází další zajímavost, a tou je volně přístupná knihobud-
ka pro veřejnost.

Knihobudka není moc velká, ale pro své účely stačí. Je to taková služba 
poutníkovi turistovi, který městem třeba jenom prochází nebo zde tráví 
krátký pobyt a chtěl by se začíst do nějaké zajímavé knihy. V tomto pří-
padě si ji vezme, bude se k ní hezky chovat, ona mu poslouží při kráce-
ní času či doplnění informací a buď ji opět vrátí do stejné knihobudky 
nebo si ji odveze s sebou k domovu do jiného města. Tato „služba” má 
také svá pravidla: „Půjč si mě, opatruj mě a vrať mě opět do sucha mezi 
jiné tituly.“
Knižní tituly doplnila naše knihovnice Eva Chmelová, ke které se dostá-
vají knihy od občanů, kteří své knihy vyřadili nebo kterým knihy zbyly 
v pozůstalosti. Některé tituly jsou opravdu pokladem.

- Hanka Suchá, Lenka Tomková
Zdroj Asociace TOM (Asociace turistických oddílů mládeže) -

Dům turistická základna Asociace TOM
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Žumberk/Sonnberg
Pokud byste se vydali na procházku z Přízeře k bizonům, budete procházet místy, kde dříve stávalo sídlo s názvem Sonnberg (Sluneční vrch).
Ve 14. století se zde nacházelo osm usedlostí a do roku 1910 přibyly další tři. Na počátku 20. století se jednalo o ryze německé sídlo evidující 62 oby-
vatel. Po odsunu zůstaly domy prázdné a časem zmizely úplně. Dřívější život v těchto místech dnes dokládají pozůstatky kamenných základů domů
a kaplička.

- Jana Adamko
Zdroj: Podhola, Roman. 583 portrétů zmařené Šumavy.

Jindřichův Hradec, 2018. -

Zaniklé obce a osady

LOUČENÍ 
S LÉTEM

CHLAPI V SOBĚ

PÁTEK 6.9. 2024OD 19 HODIN

NÁMĚSTÍ 

V ROŽMBERKU NAD VLTAVOU

STEJNĚ JAKO LONI 
SE MŮŽETE TĚŠIT NA
GRILOVANÉ PRASE! 

vstup dobrovolný

PIRRR
ODPPOO EEDDNNE
PIRÁTSKÉ
ODPOLEDNE

Rožmberský kulturní spolek a 
Zavěšené kafe 

svolává všechny piráty a pirátky na  

V PÁTEK 16.8. 2024 OD 15 HODIN

 V ZAVĚŠENÝM KAFI

HRY
TVOŘ

ENÍ

Masky vítané :-)
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